

2008 至 2011 年度油尖旺區議會
社區建設委員會

油尖旺區青少年反吸菸社區計劃進度報告

目的

本文件旨在向各委員匯報分別由香港遊樂場協會及循道衛理楊震社會服務處推行的油尖旺區青少年反吸菸社區計劃 —「無毒新 TEEN」及「樂愛工程」，在過去 7 個月的進行情況。

背景

2. 為延續社區力量預防及遏止青少年吸菸問題，政府在 2010-11 財政年度增撥 900 萬，予十八區的民政事務處繼續推行「青少年反吸菸社區計劃」。香港遊樂場協會及循道衛理楊震社會服務處在去年 6 月受油尖旺民政事務處委託，並獲得區議會支持，在區內分別推行油尖旺區青少年反吸菸社區計劃 —「無毒新 TEEN」及「樂愛工程」。

計劃簡介

3. 香港遊樂場協會的「無毒新 TEEN」是延續上年度推行的「抗毒夢工場」計劃，繼續識別吸菸及潛在吸菸青少年，以提供及早介入輔導服務；為吸菸青少年提供驗身服務，讓他們了解吸菸對他們的負面影響，以提升他們的戒煙意識及動機。計劃亦會深化「抗毒夢工場」中的「師友計劃」，由有心的地區及專業人士擔當同行者角色，以「亦師亦友」關係，把正面能量帶給受吸菸問題影響的年青人。同時，計劃會強化家庭及其他正面系統，提升他們對區內毒品問題的關注，建立社區抗毒網絡。

4. 循道衛理楊震社會服務處的「樂愛工程」是一項有特定目標的青少年反吸菸社區計劃，特別為援交服務受助者及高危少數族裔青少年而設，主要透過一系列宣傳、教育、輔導、訓練、生命嚮導、生涯規劃等，協助面對毒品誘惑或傷害之上列人士達至預防毒品對他們的影響。同時，為上列青少年及家長提供適切的輔導，讓他們遠離毒害；為上列吸菸青少年發掘興趣，建立具成就感的人生目標；為他們提供生命嚮導，以師友關懷，加強抗毒力量。

徵求意見

5. 計劃自 2010 年 6 月底推行至今已 7 個月，現向各委員匯報上述兩個計劃進度，並請委員就計劃的進度報告發表意見。

文件提交

6. 本文件提呈 2011 年 2 月 10 日油尖旺區議會社區建設委員會第十九次會議，供各委員討論。

油尖旺民政事務處

2011 年 2 月